
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

COMPTE RENDU DU CONSEIL MUNICIPAL SÉANCE DU  02/10/2020 

COMMUNE DE MONTREUIL LE CHÉTIF 
 

 

L’an deux mille Vingt, 02 octobre à vingt heures trente le Conseil Municipal légalement convoqué, s’est 

réuni à la mairie en séance publique sous la présidence de Madame GUYON Marie-France, Maire. 
Convocation adressée individuellement à chaque conseiller  le 25septembre 2020 

Date d’affichage de la convocation : 25/09/2020 

 

Présents : Marie-France GUYON - Monique COCHET- Guillaume HIRON -Joël LOUBEAU – Patrice JULIENNE-

Mélina BLOSSIER –Alain TREHET –Stéphane DURAND –-Francis MOURIER –Jean-François LECOURT. 
 

Excusés : Benoît BRION 
Formant la majorité des membres en exercice. -  
Désignation du secrétaire de séance : M  Jean-François LECOURT est désigné secrétaire de séance. 
Compte rendu de la précédente réunion : adopté. 

Adoption de l’ordre du jour : 
Madame le Maire propose d’adopter l’ordre du jour. Adopté. 
 

Objet  /Hangar Vente  

 

Madame le Maire informe qu’elle a rencontré  M et Mme Aeck qui  souhaitent se porter acquéreurs 

du hangar situé Rte de Roche Brune pour un montant de 19 000€. 

Les frais de bornage s’élèvent à 420.00€ TTC –Bornage réalisé par le Cabinet Guillerminet. 

Tous les documents nécessaires ont été transmis à l’office notarial de Sillé Le Guillaume en charge 

de cette transaction. 

 

Objet –Cloches Eglise  

 

A la suite de la visite annuelle réalisée par l’entreprise Gougeon avec laquelle la commune a con-

tracté un contrat de maintenance pour l’entretien du système des cloches, le technicien a relevé un 

problème au niveau des brides de suspension, il conviendrait de les changer – Cout 387.00€ ht. 

Par ailleurs il propose un appareil de mise en volée avec une gestion électronique précise qui per-

mettrait de soulager les efforts sur le beffroi. Cout 1290€ ht. 

Le cout de la main d’œuvre + frais de déplacement s’élève à 1143.00€ ht. 

Après avoir étudié la proposition, les conseillers souhaitent changer uniquement les brides et de-

mandent un devis avec les frais de déplacement et de main d’œuvre en ce sens. 

 

Objet – Changement Portes Mairie + Fenêtre du logement - Le Bourgneuf 

 

Les deux portes de la mairie sont à changer ainsi que la fenêtre du logement à proximité de la mai-

rie. 

Après avoir étudié les devis proposés par l’entreprise Proclair et l’entreprise Sillé Menuiserie 

Les conseillers valident l’offre la moins disante à savoir l’entreprise  Sillé Menuiserie  

- Montant : 2 695.80€ TTC 

 

 
Objet –Défibrillateurs 

 

A la demande de Monique Cochet, des devis pour des défibrillateurs ont été demandés auprès de deux 

entreprises pour équiper la commune. (Salle des associations et salle des Fêtes) 

Les devis reçus concernent des défibrillateurs pour une installation à l’intérieur des bâtiments, or les 

conseillers souhaitent que les défibrillateurs soient posés à l’extérieur. 



De nouveaux devis seront demandés et ce sujet sera traité lors du prochain conseil municipal. 

 

Objet –Ruches 

Lors du renouvellement du conseil municipal, Madame le Maire avait souhaité que les conseillers visitent les 

biens et les terrains appartenant à la commune afin de prévoir les travaux et  les projets à réaliser lors de leur 

mandature. 

Pour le terrain situé à proximité de la salle des fêtes, Madame Cochet proposait que des ruches y soient 

installées. 

Après avoir contacté Le Rucher du Moulin, l’apiculteur Monsieur Foucher a préconisé de déplacer le projet à 

la lagune, l’emplacement étant plus calme, humide et accessible semble plus propice. 

La gestion, l’entretien ainsi que l’extraction du miel à la charge du rucher du Moulin reviendrait à la 

commune entre 1000 € (1 ruche) à 2100 € HT (3 ruches). 

Les conseillers trouvent le projet intéressant mais ne souhaitent pas investir dans les ruches. 

                                                  

Objet : Lotissement 

 

Le permis d’aménager pour le lotissement étant accepté, le cabinet Guillerminet en charge du projet 

nous adresse le contrat de maîtrise détaillant toutes les étapes jusqu’à la phase définitive et la réception des 

travaux. 

A chaque phase des réunions seront programmées, le contrat est conclu pour 1 durée de 4 ans (avec une 

marge de 6 mois) de 2020 à 2024. 

Le coût du projet du lotissement (5 lots)  s’estime à 116 000 € HT. 

Le taux de rémunération pour le cabinet Guillerminet est de 9.10% 

-Soit un montant d’honoraires de : 10 556.00€ ht 

 

Délibération 20 -2020 

 

Après avoir délibéré à l’unanimité, le conseil municipal accepte  

 

-Le contrat de maitrise du cabinet GUILLERMINET –Géomètres-Coulaines 72 

-Le montant d’honoraires s’élevant à 10 556.00 € ht 

-Autorise Madame le Maire à signer tous les documents s’y rapportant. 

 

Objet : Budget annexe Lotissement 

 

Délibération 21-2020 

 

Après avoir délibéré à l’unanimité, le conseil municipal autorise : 

- L’ouverture d’un budget annexe pour le lotissement 

- Demande à ce que M Helias, Trésorier contribue à l’ouverture du budget annexe 

- Autorise Mme Le Maire à signer tous les documents s’y rapportant 

 

Objet : Terrain Brion Robert 

 

Un projet d’aménagement de zone humide avait été imaginé en 2014  avec le soutien de la communauté de 

communes sur le terrain de M Robert Brion toutefois celui-ci n’était pas vendeur à l’époque et le projet 

n’avait pu aboutir. 

Suite à un échange avec Madame Le Maire, les enfants de feu de M Brion souhaitent savoir si un projet ne 

pourrait pas être à nouveau envisagé et proposent l’achat de ce terrain. 

Madame le Maire demande aux conseillers si certains ont des idées ou des souhaits quant à l’aménagement 

de cette parcelle.    

Après avoir échangé sur le sujet et les éventuels projets, les conseillers qui ne s’opposent pas à l’achat de ce 

terrain invitent Madame le Maire à connaitre le montant de la transaction avant de se prononcer. 

 

Objet : Ancienne école – compte rendu Rendez- vous avec la CCI 

 

Madame le Maire a pris rendez-vous avec un conseiller de la chambre du commerce et de l’industrie pour  



visiter l’ancienne école et évaluer la faisabilité d’un projet d’aménagement d’un espace co-working dans ce 

logement. 

A la suite de cet entretien, la chambre du commerce revient vers nous et propose que les administrés soient 

interrogés sur le sujet : 

« Comme évoqué ensemble, il semblerait intéressant que vos administrés soient associés à ce projet pour 

connaitre leur point de vue, leurs besoins et avoir leurs idées. Sur ce point, je vous rappelle que la CCI peut 

vous accompagner dans les différentes phases (rédaction du questionnaire, traitement et analyse, restitution) 

ou animation d’un atelier participatif. » 

Les conseillers très divisés sur la question valident cette proposition, en effet certains sont 

favorables à l’implantation d’une ruche d’entrepreneurs quand d’autres préfèreraient vendre ce bien 

au profit d’un projet (d’aménagement du bourg, enfouissement des réseaux, trottoirs ...). 

La commune va donc consulter les administrés afin de recueillir leurs idées à travers un petit 

questionnaire qui sera distribué dans leurs boites aux lettres. 

 

Questions diverses : 

 

Objet : vitesse excessive dans le bourg 

 

Le sujet est récurrent, les conseillers soulignent à nouveau la vitesse excessive des automobilistes 

dans le bourg malgré la présence de 3 radars dans la commune. 

Madame le Maire précise qu’elle va à nouveau solliciter le département, mais qu’aucun accident n’a 

été déploré jusqu’à ce jour, par conséquent tous ses entretiens avec le service du département n’ont 

apporté aucune réponse. 

  
FIN DE SÉANCE. 


